

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona

Vidékre postán küldve
Negyedévre 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útcza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:
a Rézvény-nyomda.

Közgyűlés.

Izgalmas, mondhatni lármás volt a mai közgyűlés. Némely tárgynál egészen stilszerű volt az láрма, de sok helyütt szívesen elengedtük volna, már csak azért is, hogy a szólók szavát megérthessük. Egyébként pedig semmi olyan határozatot nem hozott a közgyűlés, mely nem tarthatna számot helyeslésre, legfőlegb tán a slójd-tanfolyam rendszeresítésével szemben lehetne néminemű kifogásokat emelni. Ezeket azonban tegnapi számunkban javarészt fölemlítettük, kár lenne hát azok újból való fölemlítésével a szót szaporítani. Lássuk tehát a közgyűlés lefolyását előadó tudósítást:

A póttárgysorozat.

a) Szappanos István indítványa. Szappanos István orsz. képviselő, th. b. tag indítványozza a közgyűlésnek, hogy fejezze ki a jelenlegi politikai viszonyokkal szemben való állásfoglalását. Indítványának tartalma a következő: A jelenlegi kormány alkotmányunk szerint törvénytelen, ugyszintén a Háznak elnapolása is; épp azért Kecskemét városa a kormánynak az országgyűlésileg meg nem szavazott adókat és ujoncokat rendelkezésére nem bocsátja, a tanácsot az ezek iránt kibocsátandó rendeletek végrehajtásától eltiltja és utasítja, hogy az önkéntesen befizetett adókat hetenként takarék-

pénztárba helyeztesse, a betétkönyvek a városháza pénztárában letétileg kezeltesenek; a tisztviselők a meg nem szavazott ujoncok kiállításában közre nem működhetnek, az ujoncozási iratokat ki nem adhatják. Egyben a város közönsége anyagilag is biztosítja ezek fejében a tisztviselőket s a helyzet szemmel tartására 30 tagu jólléti ellenőrző bizottságot választ. A közgyűlés az indítványt egyhangu lelkesedéssel magáévá tette. Az ellenőrző bizottságot a következőképp alakította meg: dr. Angyal Vidor, Balogh János, Csösz József, Dékány Károly, Farkas Ignác, dr. Garzó Béla, Gömör Sándor, Halassy Gyula, Héjjas István, Héjjas Sándor, Sváb Kovács Sándor, Kecskeméti Vilmos, dr. Kiss Albert, Kovács Sándor, S. Kovács Gábor, Mayerfi Zoltán, Nyirády László, Pacsu Mihály, Id. Poór Mihály, Petter Géza, Révay László, Sántha Gábor, Sárközy Pál, dr. Iv. Szabó László, Szokolay Mihály, Szabó József, Id. Szappanos Elek, Szappanos István, Tormássy Sándor, Vida József.

b) Dr. Garzó Béla indítványát visszavonta s G. Fekete Mihályé elkésett, csak Perlesz Dezső mérnöki oklevelének s Kristóffy es Lukács miniszterek leiratának kihirdetésé maradt hátra, ami annak rendje és módja szerint meg is történt. A mai politikai viszonyok közt valóságosan ominózusnak mondható a mi derék főjegyzőnknek általános derűtséget keltett nyelvbottlása, amikor Perlesz Dezsőnek miniszterelnöki oklevelét (mérnöki oklevél helyett) bemutatta. — A miniszterek kinevezéséről szóló leiratok egyszerűen irattárba helyeztetek.

Elkésett indítványok,

G. Fekete Mihály több rendbeli indítványt nyújtott be a főjegyzői hivatalnál, ezek azonban elkésve érkezvén meg, a jövő közgyűlésre maradtak. Az indítványok különben a következők: 1. Allittásék a terembe a közgyűlés idejére egy szolga, aki a szólásra jelentkezők nevét közölné az elnökkel. 2. Alkalmaztassék a gyűléseken két gyakorlott gyorsíró. 3. A piac tér és környéke locsoltassék szorgalmasabban. 4. Építsen a város sorompókat a lajosmizsei vasut átjárójánál. 5. A bérkocsi állomás tétesék át a Witz-féle fűszerkereskedés elé.

Nyugdíj ügyek.

Özv. Tóth Gézané elhalálózása folytán kiskoru Kálmán, Lujza és László gyermekei árván maradtak, miért is a közgyűlés Kálmánnak 1908. április haváig, Lujzának 1911., Lászlónak pedig 1915. december haváig 145 korona évi nevelési járulékot szavazott meg. — Özv. Mohácsi Lajosnének férje utáni nyugdíját a f. év július 1-től kezdődőleg rendelte kiutalványozni a közgyűlés.

Nagyobb port vert föl Vámos Béla nyugdíjügye. Ugyan az orvosi bizonyítvány is tanúsítja, hogy idegbaja folytán az állandó izgalommal járó főkapitányi teendőket nem lesz képes többé sikerrel elvégezni, ugyanez a nyugdíjbizottság is kéri a törvény értelmében nyugdíjaztatásának elrendelését. Szappanos István ezt a kérelmet mégsem látta teljesíthetőnek. Ugy találta, hogy Vámos Béla elég munkabíró ember, adjunk tehát neki még újabb félesztendei szabadságot, ezalatt

TARCA.

Kellemetlen vendég.

Irtá: Paul Giniety.

François Rever már egy óra óta az íróasztalánál ült s leveleket írt: — boldog híradás sorait barátai, rokonai számára; annak a hírét, hogy szakít a leányérettel s néhány nap mulva oltárhoz vezet egy bájós, imádatraméltó, fiatal leányt. S mialatt ezeket a leveleket írta, Revel lelkehen ragyogó sugaraktól övezett nőalak körül csapongott izgatott, örömmel teli gondolata.

Revel észre sem vette, hogy a komornyikja belépett s immár másodszer köhínt, hogy az ura figyelmét magára vonja.

— Monsieur . . .

— Mit akar? — pattant fel hirtelen Revel.

— Egy ur van künn, aki nagyon dühösnek látszik és aki minden áron beszélni akar monsieurrel.

— Hát nem parancsoltam meg, hogy senkit se bocsásson be hozzám?

— Mindenesetre . . . de az az ur nem tágit; azt mondja, tudja, hogy uram itthon van és rendkívül fontos dolgot kell közölnie.

Revel pillanatig habozott, aztán engedett.

— Jól van, bocsássa be azt az embert, majd hamarosan végezek vele.

A látogatóra nem soká kellett várakoznia; ott állt az ajtó mögött s mindent hallott. A következő pillanatban benn termelt a szobában. Ugy lépett be, mint aki pofozni készül; az arcáról szinte sugárzott a düh. Apró, rossz izlésű emberke volt, akit Revel ekkor látott először.

A furesa idegen valami levelet tölt Revel szemé elé.

— Rá . . . ráismer erre? . . . mi? . . . feleljen! — kiáltotta lihegve.

Revel annyira meglepődött e nem várt fordulattól, hogy hirtelen válaszolni sem tudott. De nem is lett volna ideje, mert a látogató éles, pattogó hangon maga felelt nagy sietséggel:

— Ez az ön írása! . . . A saját keze írása . . . Most se ismer rá? . . . mi? . . . Nézze meg jól! . . . Nekem nem hazudhat semmit. Mindent tudok . . .

Megtaláltam a feleségem szekrényében az ön összes leveleit, az arkapéval együtt . . . Ne is akarja hát letagadni!

— No de . . .

— Ne feleljen! Még magának áll talán főleg? Nem elég, hogy elesábitotta a feleségemet? Feldulta a családi boldogságomat? . . . Azt hiszi, tévedek talán? . . . Oh, nem! Az ön levelei nagyon is világosak. Hallgassa csak mit ír ebben:

„Már három napja, hogy nem látalak! Három évszázad! Ezt nem tudom eiviselni . . . E sorokban elküldöm neked fájó szívem panaszos sóhajait és esőkölokom szép ajkaidat a távolon át.”

A dühös emberke rikácsoló hangon kiáltotta:

— Na? . . . Ez se világos? . . . Mi? . . . Nyomorult!

Revel valósággal megzavarodott. Kábultan nézett a furesa idegenre, de sejtelve sem volt arról, ki lehet az? De még a levélre sem emlékezett. Régen irhatta azt? évekkal előbb, valamelyik kedvesének . . . de hát melyiknek?

Revel igyekezett megtartani a méltóságát.

— Uram — mondta — ha jön elégtételt kíván, rendelkezésére állok.

De már erre kitört a férfiből az indulat. Szinte sikoltva kiáltozott:

— Micsoda? . . . Párbaj? . . . ? Hogy engem öljön meg? — Nem! Ó, nem! Hanem megölöm én magát — itt nyomban — párbaj nélkül! . . .

És előrántva a zsebgyevert. Revelre készült támadni.

Ebben a pillanatban azonban különös dolog történt. A szenvedélytől elragadtatott férfi hirtelen megrázkódott; kezéből kihullott a fegyver; — ő maga pedig, mintha orsón perdülné, megfordult a saját tengelye körül; aztán belesett a karosszékba, amely mellett véletlenül állott. Az arca iszonyatos médon eltorzult, vörös lett, felfuvódott.

— Istenem — lihegte halkán — meghalok . . . megütött a . . . guta . . .

Revel ijedten futott hozzá, hogy felocsolja. De az ájuldozó, minden erejét összeszedve, eltaszította magától:

— Ne nyuljon hozzám! . . . Ez nem . . . nem . . .

Többet nem tudott mondani, csak akkorákat fujt, mint a lokomotív.

bizonyára helyreáll a régi egészsége. Szóval olyat akart Szappanos István a volt főkapitánynak megadni, amit az maga sem kért. Ezer szerenese, hogy Kada Elek felvilágosítására a közgyűlés mégis csak elrendelte az érdemes ember nyugdíjaztatását ez év június 1 től kezdődőleg, évi 3145 korona illetményvel. Egyben elrendelte a közgyűlés, hogy ideiglenesen Fűvessy Imre bizassék meg a főkapitányi ügykör ellátásával, aki Vámos Béla szabadságolása óta a munkát végzi is már. Végül utasított a tanács, hogy — főispán hiányában — a főkapitányi állásra a pályázatot meghirdesse.

A slójd-tanfolyam.

Megirtuk lapunk tegnapi számában, hogy a pénzügyi bizottság javaslólag terjesztette elő a községi iskolaszékeknek slójd-tanfolyam fölállítására iránt beadott kérvényét. A tanács azonban, arra való tekintettel, hogy a gyermekek részére még rendes iskolákat sem képes a város elegendő számmal építtetni, a kérelmet nem találta teljesíthetőnek. A mai közgyűlésen a tanács véleményét támogatta Sándor István, a pénzügyi bizottság álláspontjának pedig Győrffy Balázs volt a szószólója. A közgyűlés végre is elrendelte két slójd-tanműhelynek fölállítását 350 korona költséggel s két tanítónak évi 100—100 koronányi díjazással járó megbizását. — Majd elvállik, mennyit használt a közgyűlés e határozatával a népoktatás ügyének!

A kereskedelmi szaktanfolyam.

Akossy Sándor kereskedelmi szaktanfolyamának évi 2500 koronával való szubvencionálását kérte a közgyűléstől. Farkas Ignác pártolólag szólalt ugyan föl a kérelem mellett, de a közgyűlés Brachfeld Vilmos és Kecskeméti Vilmos véleményének meghallgatása után a tanács álláspontjára helyezkedett, amely az összeg megszavazását a rossz pénzügyi helyzetre való tekintettel, nem tartotta megengedhetőnek.

Jubiláló tűzoltók.

Szondy Károly őrparanesnok és Kósa János esztergő 25 esztendő óta szolgálják lankadatlan lelkiismeretességgel a városi tűzoltóságot. E szép szolgálati ün-

nepség alkalmából a tanács indítványozza, hogy a jubiléumok részére a város közönsége vegye meg a tűzoltók V. fokozatu érdmét 14 korona értékben és utalványozzon ki Szondynak 100, Kósának pedig 50 koronát érdemeik elismeréséül. A tanács javaslatát Fűvessy Imre h. főkapitány terjesztette a közgyűlés elé igen meleg hangon, mire ez az indítványt el is fogadta egyhangulag.

Gazdasági ügyek.

A törzsgulyát tartó társaság bika vételre 1000 koronás kamat nélküli kölcsönt kért a várostól. Tekintve, hogy törvényileg kötelezve volna a város a társaság részére bikát vásárolni, a kölcsönt már előre ki is utalványozták, annál is inkább, mivel Muraközy Jenő, Héjjas István és Szappanos István szerepeltek jót állók gyanánt, — ezek valóban jó hangzású nevek! Az önértetes jótállók azonban a mai közgyűlésen G. Fekete Mihálynak kicsinyes támadására visszavonták a kölcsön iránti kérvényüket. — Kovács Géza fatelep vételi ügye keltett még hosszabb vitát. A tanács ugyanis a Lúbasoron levő 2000 □ ölnyi területet akarta adni örök áron Kovácsnak, négyszögölként 7 koronájával. Mivel azonban Szappanos István és Tormássy Sándor biz. tagok úgy találták, hogy a fatelep a lassan kiépülő városrészre idővel veszélyessé válhat, a közgyűlés kimondotta, hogy a jelzett területet nem adja el örök áron, csak haszonbérbe adja ki Kovács Gézának. Végül még a közgyűlés meg szavazta a pinceszövetkezet által pince és borház építés céljaira fölkerült lakiteleki háromszög alakú földrész eladását, holdankint 800 koronájával.

Kisajátítások.

A polgármester meghívója a közgyűlés egyik legfontosabb tárgyának jelezte a napirenden levő kisajátítási ügy jóváhagyását, amit a közgyűlés hozzászólás nélkül meg is adott. A kisajátított házak és telkek Sándor László, özv. Héjjas Istvánné, Kék Sándor, Polyák István s végül özv. Nagy Mihályné és társai tulajdonából kerülnek a város kezébe.

Revel az egész korszó vizet ráloesolta s nem törődve a makacs idegen, ellenséges indulatával, feltépte a beteg gallérját, felgombolta a ruháit és kitérte az ablakokat is, hogy friss levegő áradjon a szobába.

— Ejnye, hát mire való ennyire fölizzgatni magát, — csillapította őt Revel szelid hangon. — Szánom bánom a hibámat, de hát valóban nem tehetek róla... ha tudtam volna, hogy ön ilyen derék ember s ha egyáltalán ismertem volna önt, bizonyára tiszteletben tartottam volna az ön jogait.

S mialatt ezeket mondta, egyre mosta az alélt ember homlokát, mellét, nyakát. Az pedig némán, apró szeméit rászégezve, nézte és tűrte, hogy visszaadják az életét.

Revel semmiesetre sem akart orvosért küldeni, de még a szolgáját sem szólította be, mert hiszen ezzel a botránynak szárnya kelne és... Revel gondolatai egy pillanatig már látták is a jeletet, amint a menyasszonya visszaküldi a gyűrűt. Nem, nem; ennek nem szabad bekövetkezni semmiesetre sem!

Negyedórával később a szélütött ember magához tért. A lélegzete rendeztebb lett, az arca is nyugodtabb. De szólásra nem nyitotta a száját, csak nézte, nézte azt az embert, aki teldulta a családi életét s akit negyedórával előbb meg akart ölni, de aki ime megmentette az ő életét.

— Jobban van már? — kérdezte Revel.

— Igen... de nem, ezt nem fogad-

hatom el, hogy még önnek legyenek lekötelezve! — felelte halkán.

— Ez emberi kötelesség... Most azonban menjen szépen haza; pihenésre van szüksége; hozatok kocsit és ha megengedi, magam kísérem haza.

A dühös emberke hevesen tiltakozott.

— Hova gondol!... hogy fogadhatnám azt el — öntől!... éppen öntől!

Nagy nehezen magától tápázkodott fel s noha alig tudott a lábain állani, az ajtó felé indult.

Az eset tökéletesen lecsillapította a boszakedvét s most alázatos szégyenkezéssel sompolygott ki, egyre azt hajtogatva:

— Nem, nem! Semmit sem fogadhatok el öntől!... Ez is sok!...

Revel nem erőltette s amikor látta, hogy a vendége az első lépések után már könnyebben mozog, nyugodtan bizta a sorsára.

A távozó az ajtóban pillanatra megállott és visszafordult. A szeméit lesütve, de némi udvariassággal a hangjában, halkán ezt sugta bucsuzóul:

— Köszönöm... az... életem megmentését!

Aztán elment.

Revel — mélyen elgondolkozva — még sokáig állott az ajtónál; nézte, mint cammog végig a folyosón, le a lépcsőn ez a különös idegen.

— Csak azt tudnám, hogy kiesoda! — vajjon kinek is irhattam azokat a leveleket? és mikor?

Árlejtési eredmények.

A pusztaszeri földárverés iratainak bemutatása után az előadó Mészáros József tanácsnok ismertette a villanyvilágítási hálózat faoszlopainak vasoszlopokkal leendő leendő felcserélésére beadott ajánlatokat. Tíz ajánlat érkezett be, melyek közül a legolcsóbb Pintér és társa helybeli cég 89 ezer koronás, a legdrágább pedig a Máv. gépgyárának 105 ezer koronás alánlata. Pintér, továbbá a szintén olcsó Reismann-féle ajánlat azonban nem volt figyelembe vehető, mert terveket és számítását ajánlatához nem csatolt. A tanács azt javasolja, hogy a szükséges öt típus közül háromat Burchardt Antal budapesti gyárosnál, kettőt pedig Szabó Albert helybeli vállalkozónál rendeljen meg. A két ajánlat kombinálásával nemcsak helyi iparunkat pártolja a város, hanem igen olcsó, mintegy 40 ezer koronás végösszeget ér el. A közgyűlés Iványosi Szabó László, Farkas Ignác, Szappanos Elek, Mayerfi Zoltán és dr. Garzó Béla hozzászólásai, továbbá a polgármester és a főmérnök felvilágosításai után a tanács javaslatát elfogadta. Vita nélkül ment át az Aradi, Halasi nagy, Vásári nagy, Vásári-kis és Klapka-utcaik kövezésének s a Mária, Vacsai szőlősor és Tabán utcai betonesatornák építésének ügye, melyekben két budapesti cégen kívül Varga és Domokos, továbbá Diós és Dankó helybeli vállalkozók nyertek részt.

A napirend vége.

Kerekes Ferenc főmérnök a th. közutak zárszámadásait és költségelőirányzatát terjesztette elő a kereskedelmi miniszterium jóváhagyásával és észrevételeivel, melyeket a közgyűlés tudomásul vett. Ezután még egyes bizottságokba ejtették meg a választásokat; ezeket hirovatunkban közöljük. — A jegyzőkönyvnek Szappanos István, dr. Kiss Albert és Kecskeméti Vilmos részéről történt hitelesítésével az ülés véget ért.

Homoki gazdák látogatása.

Üdvözljük Debrecen és Nyiregyháza gazdáit, akik Péter Pál napján körünkbe érkeznek, hogy az aratás kezdetén dusan megáldott határunkat megtekintsék, Kecskemét gyümölcstermését és piaci forgalmát tanulmányozzák. Isten hozta őket körünkbe! Itt időzésük alatt kedves vendégeink lesznek és reméljük, hogy a homokvidék gazdának e találkozására nemcsak kellemes emléket hagy vissza kölesönösen, hanem az összetartásnak biztos érzetét eredményezi jövőben.

A programra ismételt felhívjuk a gazdaközönségünk figyelmét: 1. Péter Pál napján a telepek megtekintése, délben kirándulás a város szikrai szőlőtelepére. 2. Második napon, pénteken hajnalban kirándulás kocsisorral Bugac pusztára, ahol délelőtt tenyészállatdíjazást rendez az Egyesület. Délután a pusztá bejárása, este közvacsora a Milleker vendéglőben. 3. Szombaton, július 1 én hajnalban a piac és a gyümölcs-csomagolás megtekintése.

A hozzánk érkező debreceni és szabolcsi gazdák teljes névsora a következő: Király Gyula tanácsnok, Körner Adolf tanácsnok, Török Gábor erdőmester, Szabó Lajos vincellér képezdei nyug. igazgató, Dienes Barna Alsó szabolcsi árment. törzs ig., Huttlesz Kázmér lótenyésztési biz. elnök, Asbott Mihály erdész, Csáki János közbághidi igazgató, Farkas Albert mezzei biztos, dr. Rácz Lajos keresk. és ipar-

kamarai fogalmazó, ifj. Török Gábor kultuszmérnök, ifj. Horváth János földbirtokos, Balogh Ferenc, Balogh János, Szentessy János, ifj. Kertész János, Polgár Bálint, Polgár József, Kertész László, Tóth András földbirtokosok, Rácz Lajos gazd. egy. titkár.

Nyiregyházáról csatlakoznak: Bogáthy József gazd. egyt. igazgató választmányi tag, nagybirtokos (Nyirbogát), Liptay Jenő urad. tisztartó és földbirtokos, igazgató választm. tag (Bathalom), Várallyai Ferenc urad. jószágigazgató, vagy elmaradása esetén: Rappensberger Károly, előbbinek veje, urad. intéző (Balta tanya), Jánószky Endre Nyiregyháza város gazdasági tanácsosa, Göney István ev. ref. lelkész (Parony), Fisch Lajos földbirtokos és ipartelepítő igazgató (Nyirbátor), Mácsánszky Lajos evang. tanító, Antal János kovácsmester és birtokos, Prok Pál hentesmester és birtokos, Szikszay Sándor Szabolcsvármegyei Gazdasági Egyesületi titkár.

Hirek az országból.

— **Szinészet.** Pesti Ithász Lajos, a szabadkai kerület színi igazgatója egy és fél hónapra terjedő színi szezont augusztus hó 5-én kezdi meg Nagykőrösön.

— **Nagy öntöző csatornák az Alföldön.** A tavalyi szárazság szomorú következményei két irányban mozgatták meg a gazdákat: a talaj racionálisabb művelésére gözeke-szövetkezetek alakulnak ország-szerte, de másrészt örömmel vehetjük tudomásul azt is, hogy a nagybirtok hatalmas öntözőművek építését kezdeményezte az Alföldön. Egyelőre két nagy öntöző csatorna építéséről kapunk hírt; az egyik Arad vármegye északi részét, a másik csatorna Arad, Csanád és Békésmegyét láttna el vízzel. A csatorna összesen harmincezer hold terület öntözését célozza, melyek nagyobb részét József főherceg, Almásy Dénes gróf és Wenckheim Frigyes gróf uradalmihoz tartoznak s így a létesítésével járó költséget is javarészen ők viselik. A beépítés költségei holdanként 160 koronába fognak kerülni, míg a vízhasználat díja holdanként évente körülbelül 25 koronára tehető. Közgazdasági szempontból óriási horderejű az a másik terv, amely Arad, Csanád és Békésmegyét láttna el vízzel a Marosból. Az eredeti terv az volt, hogy a tervezett öntöző csatorna harmincezer hold szikes terület, legnagyobb részét legelőt tenne hasznavehetővé, miután azonban nehezen jön össze az érdekltség s a gazdaközönség részéről nem mutatkozik a terv iránt a kellő érdeklődés, az 30.000 holdból egyelőre 10.000 hold területre terjed ki a tervezési munkálat. A munkálatok végrehajtását megkönnyíti az a körülmény, hogy a kormány a költségek felét az állami költségvetés terhére átvesszi s a költségeknek csak másik fele részét fedeztetik az érdekltség által.

NAPI HIREK.

Kecskemét, június 23.

— **Kecskeméti Lapok.** Lapunk legközelebbi száma a holnapi ünnepnap miatt csak szombaton reggel fog megjelenni.

— **Tallián Béla lemondása.** A volt földművelésügyi miniszter a Kecskeméti Gazdasági Egyesület elnökségéhez következő átiratot intézte: Ócsászári és apostoli királyi Felseje folyó évi június hó 18-án Budapesten kelt legfelső elhatározásával a m. kir. földművelésügyi minisz-

terium vezetésétől saját kérelmemre legkegyelmesebben felmenteni méltóztatott. Midőn e tércs vezetésétől megválnok, tisztelettel kérem Elnök Urat és az elnökséte alatt álló egyesületet, hogy hivatalos működésomban tanusított hazafias támogatásáért fogadja őszinte köszönetemet. Fogadja Elnök Ur tiszteletem őszinte nyilvánítását. Budapest, 1906. június hó 18-án. Tallián.

— **A községi iskolaszék tagjai.** A mai közgyűlés Révay László előterjesztésére a következőképpen alakította meg 3 évi mandátummal az iskolaszéket: Dr. Angyal Vidor, Bagi László, Csösz József, Dékány Imre, Dékány László, Faragó Béla, Farkas Ignác, Fehér Márton, Fekete Sándor, dr. Garzó Béla, Gömörly Sándor, Grasselli Miklós, Györfly Balázs, Hajdu József, Hanusz István, Héjjas István, Holozsnyay Ambrus, Hornyik József, dr. Horváth Mihály, Járvas Mihály, Kada Elek, Kecskeméti Vilmos, Katona Mihály, dr. Kiss Albert, Kecskeméti Adolf, dr. Kovács Mihály, Kovács Sándor, Mayerfi Zoltán, dr. Mészáros Ferenc, Mészáros József, Németh László, Nyirády László, Pataky Imre, Páthy Károly, Petter Géza, Sándor István, Sárközy Pál, Szabó József anyakönyvvezető, dr. Iv. Szabó László, Szabó Mihály, id. Szappanos Elek, Szappanos István, dr. Széless József, Szent Gály Gyula, Szokolay Mihály, Tomori Jenő, dr. Tóth György, Tóth István, Wéber Ede, Zsigmond M. József.

— **Hangverseny és táncmulatság.** Az izr. nőegylet vasárnapi multságának előkészületei napról-napra serényen folynak. A hangversenyszámok próbái már jól előrehaladtak s egyre újabb és újabb vonzó részletekkel bővülnek. A legutóbbi két napon a helyi fiatalság elejét a multság nagyobb sikere érdekében rendezőknek kérték fel s ez a rendezőség mintegy 50 tagból fog állani. A Nőegylet a multságára ma a következő meghívót küldte szét: „A Kecskeméti Izraelita Nőegylet 1905. július hó 2-án, azaz vasárnap a városi műkertben hangversenynyel egybekötött zártkörű táncmultságot rendez, melyre i. cimed és b. családját tisztelettel meghívja a rendezőség. A hangverseny kezdete pont 7 órakor. Belépő-díj személynként 2 korona.”

— **Hymen.** Kiss Juliska, özv. Kiss Sándorné birtokosnő leánya és Farkas József helybeli jó hírnevű építész jegyesek.

— **Pénztárvizsgálat.** Bárczy László miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató Nagy Lajos kir. adótiszt kísére ében megrovan-csolta a Kecskeméti m. kir. Állami Gyermekmenhely pénztári ügykezelését s a tapasztalt rend és pontosság felett elismerését nyilvánította.

— **Bizalmi férfiak választása.** Az esküdtek alaprajstromát készítő bizottságba bizalmi férfiakul a következő 6 városi képviselőt küldte ki a délelőtti közgyűlés: G. Fekete Mihály (uj), Goitein Miksa (uj), dr. Kovács Mihály, Kovács Sándor, Szabó Márton és Szappanos István th. tiz. tagokat.

— **A kollégium tanulmányutja.** Az ev. ref. tőgimnázium igazgatóságához azt az értesítést küldték a velencei tanulmányut részvevői, hogy ma éjjel 2 órakor érkeznek haza 6 napig tartó utjokról.

— **Gyümölcsszállításunk a külföldre.** Néhány hét óta megindult már nálunk a különféle gyümölcsfajtáknak kivitele a külföldre. A mostani időszak még csupán az előszezon, a tömegesebb szállítás csak ezután fog bekövetkezni. A hajnali piac s a csomagolás máris olyan érdekes és nagyszabású képet nyújt, mint sehol másutt az országban. A Gazdasági Egyesület is érdemesnek tartja ezt debreceni és szabolcsi vendégeinek bemutatni. Értesülésünk szerint a kecskeméti gyümölcs és szőlő a lefolyt évben is sok új piacot hódított a külföldön s győzelmesen veszi

fel a versenyt az európai piacokat domináló olasz gyümölcsessel. A helyes csomagolás, mint a jó értékesítés fontos feltétele, nagyon sokat tett e tekintetben. A gyors és jó szállítást nagy mértékben segíteni fogja az is, hogy a magyar államasutak több oldalról érkezett kérelmeknek engedve szaporítani fogják a gyümölcsszállító kocsikat és kocsiberendezéseket.

— **Talált könyv.** Két kis gimnazista: Tóth István és Ulrik Gyula számokkal és képletekkel teli tudós könyvet hozott szerkesztőségünkbe. A könyvet, mely nem egyéb, mint a német csillagászati társaság negyedéves közlönye, a régi sétatéren találták egy padon. Tulajdonosa átveheti szerkesztőségünkben.

— **Aratók sztrájkja.** Szegszárdról táviratozzák: A dombovari és tamási járásokban az aratók nagy része sztrájkol s a dolgozó aratókat erőszakkal a munka abbahagyására kényszerítik. Az alispán megkeresésére katonaság ment a sztrájk színhelyére. A sztrájkolók közül huszonnyolcat közrendháborítás miatt a szegszárdi fogházba kísérték a esendőrk.

— **Szanatóriumi Lapok.** A „József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület” új lapot indított meg, mely méltán tarthat igényt szélesebb körök érdeklődésére. Az egyesület elhunyt nagy védőjének József, kir. hercegnek arképe és az egyesülethez intézett sorai díszítik a lapot. Ezt a lapot minden tagja az egyesületnek ingyen kapja meg. Hiszen oly magasztos a cél, melyet az egyesület kiűzött. Az egyesületi tagsági díj 4 és 2 korona, melyet posta utalványon lehet beküldeni a József Kir. Herceg Szanatórium Egyesületnek (Budapest, Királyi bérház).

— **Megszüntetett nyomozás.** Kökény Antal kecskeméti és Tormási Mihály budapesti lakosok együtt mulattak ez év elején Borzas Pál koreszmájában. A mint boros fejjel hazafelé mentek, ésszekaptak valamin s Tormási üldözőbe vette Kökényt, aki előle lakásába ugrott be. Tormási Mihály azonban nyomon követte és az udvaron újból dulakodás fejlődött ki közöttük, míg végre Kökénynek sikerült a szobába menekülnie. Üldözője ekkor az udvaron néhány csekély értékű tárgyat összeszedett, de ezeket is másnap ott hagyta az orvosi hivatalban, ahol némi elintézni valója volt. Kökény lopás miatt emelt vádat mulatótársa ellen, azonban a lopási szándék s egyáltalában az eset körülményei annyira beigazolatlanok maradtak, hogy a kir. ügyészség most a nyomozás megszüntetését határozta el.

— **Piaci árjegyzék 1905. évi jun. hó 28-ik napján.** Tisztabuza 14.40—15.00. Kétszer 13.40—13.60. Rozs 12.60—12.80. Árpa 14.60—15.40. Zab 13.40—14.00. Tengeri kecskeméti 16.00—16.40. Tengeri bánáti 16.00—16.40. Köles 20.00—22.00. Krumpli 7.50—8.50. Széna 6.00—6.40. Szalma 3.20—3.60. Hizott sertés kilója 1.28—1.32. Szalonna kilója 1.52—1.70.

Anyakönyvi kivonat.

— június 23-án.

Születések: Föző László ref., Dudás György rk., Fazekas Juliska rk.

Halálozások: Mészáros Etel rk. 16 éves, Pulai József rk. 14 napos, Bank Jánosné Kökény Zsófia ref. 36 éves, Csendes Sándor ref. 2 hónapos.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Steiner Mihály

törv. sz. bejegyzett adás-vételi vállalata.

A VII-ik tizedben egy ház olcsón eladó.
A kőrösi-hegyben egy 1 és fél holdas szőlő eladó.
Catomatelepen egy holdas szőlő eladó.
A vacsi-hegyben 1 holdas zöldségeskert eladó.
Szentkirályon 20 hold szántóföld eladó.
Közvetlen a Kőrösi-utca és Rákóczi-ut mellett egy ház eladó.
Borbási-közön egy 3 és fél holdas szőlő eladó.
Köncségön egy 18 holdas szántóföld eladó.
A VI. tizedben egy ház eladó.
A vacsi-hegyben 6 holdas birtok, melyből 800 n.-öl szőlő, 1300 fordított föld, 1 hold herés, 1 és fél hold kitünő zöldségeskert, a többi jó szántóföld, sok épülettel, lóhuzó kuttal, eladó.
A piacához közel egy jövedelmező ház eladó.
Kisebb nagyobb birtokok haszonbérbe kerestetnek.

Kiadó lakás.

A Róm. Kath. Egyház bérpalotájában, a Szigeti Sándor-féle üzlethelyiség fölött levő, elegáns úri lakás folyó évi augusztus elsőre bérbe adó. Évi bérösszeg 520 korona. Bővebbet a házmeszternél.

3805-3-27

Kiadó lakás, eladó szőlő.

I. tized, Vásári nagy-utca 218. sz. alatti házban egy 3 szobás lakás előszobával, konyhával, üvegezett folyosóval, pinczével és istállóval, elköltözés miatt, **azonnal kiadó.** — 2 2 szoba butorozva, vagy anélkül is van kiadó. — A görög temető mellett levő, Máriahegy 14. számú szőlő, idei terméssel együtt, **azonnal eladó.** Értekezhetni a tulajdonos özv. dr. Ruttkay Sándornéval fenti szám alatt, vagy pedig Vacsihegy 48. szám alatt.

3846-12-8

A t. gazdák és kocsitulajdonosok szíves figyelmébe.

Tisztelettel értesíti a Kecskeméti Bognár-mesterek Szövetkezete a t. érdekelteket, hogy 1905. évi június hó 18-án egységes, szabályozott új munka-árakat léptetett életbe, mely munka-árakat a t. érdekeltek, minden kovács- és bognárműhelyben megtekinthetik.

A Kecskeméti Bognár-mesterek Szövetkezete.

3880-0-0

Eladó szőlő és szántóföld.

Boros Lászlónak Szarkásban 225-ik szám alatti

10 hold földje,

melyből 6 hold szép gyümölcsös termő szőlő, 4 hold pedig szántóföld — a rajta levő épületekkel együtt — eladó. Értekezhetni a tulajdonossal Nyirben, 273. szám alatt.

3884-6-6



Kaiser-Borax

Császár-Borax.

Naponkénti használatra mosdóvizben.

A vegyileg tiszta császár-borax a bőrnek legtermészetesebb, legenyhébb és legegészségesebb **szépitőszere**, a vizet puhává teszi, érdes és tisztátalan bőrt meggyógyít és gyöngéddé, fehérré teszi. — Bevált antiszeptikus szer, száj és fogápolásra és orvosi használatra. — Vasárláskor figyelme! Csak v. örös kártonokban valódi. 15, 30 és 75 fillérért részletes utbaigazítással. Sohasem szabadon! Továbbá: **Posta Mackszappan, Császár-Borax-szappan, Liliomtej-szappan, Tola-szappan, Császár-Borax-fogpor és Császár-Borax bőrpuder.** Egyedüli készítő Magyarország—Ausztria részére: **GOTTLIEB VOITH, WIEN, III/1.**

Eladó szőlő.

A **széktői első dülőben** (gyalog a városhoz 25 percnyi járás) egy jó karban tartott, **igen szép gyümölcsfás, 93 út szőlő, — terméssel együtt** — egy darab veteményföld és kunyhóval, **azonnal eladó.** Értekezni lehet II. tized, Kóhid-utca 183. szám alatt a tulajdonossal.

3890-3-3

Birtok eladás Szarkásban.

Felórányira, közvetlen a vasúti megállóval, **16 hold, felerészben jó szántóföld, felerészben jó termő szőlő, egy vagy pedig két részletben** — a rajta levő épületekkel együtt — szabadkézből **eladó.** Értekezni lehet a tulajdonos **Kasza Mihálynéval, VIII. tized, Katona József-utca 40-ik szám alatt.**

3892-6-3

Egy csinos lakás

IV. tized, Kaszap- és Szarvas-utca sarkán, 117. szám a. házban, **azonnal is kiadó.** Értekezni lehet ugyanott.

Gazdaközönség becses figyelmébe!

A cséplési idényre **Józsefaknai kőszén,** mely úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt legjobb tüzelőanyag, **100 kilonként 2 kor. 40 fillérért** már most előjegyezhető.

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott

budapesti légszesz-koksz

nyári beszerzésére előjegyzések legolcsóbb ár mellett elfogadtatnak.

➡ **Allandó raktár: olfa, vágott tűzifa, porosz kőszén, élesdi mész és cementekben.** ➡

Lábizzadás, ➡

viszketegség, végbélbajok ellen egyedül biztos készítményem.

• **Ára: 3 korona.**

3890 Készítő és levélczim: 2-2

Zenke Zoltán, Szeged.

Két 14—15 éves fiú

3896 — fizetéssel 12-3

mészáros-tanoncul felvétetik

Brett Miksa

mészáros mesternél (Városi bérpalota).

Ügyvédi iroda megnyitás.

Értesitem a t. jogkereső közönséget, hogy **ügyvédi irodámat** V. tized, Rákóczy-ut 101. szám alatt, az új törvényházzal szemben, nyitottam meg.

3876-20-9 **Dr. Kiss Béla**

Gyönyörű fehér arcbőrt

el lehet érni a világhírű **Hajós-féle**

ARADI IBOLYA-CRÉME

használatával.

Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösség

és mindennemű arczisztatlanságot varázsszerűen eltüntet

A párisi és londoni hygienicus kiállításokon aranyérmekkel és díszoklevéllel kitüntetve.

Egy tégely ára 1 korona.

Ibolya-crème szappan 70 fillér. Ibolya-hőlgypor fehér, rózsaszín vagy krém színben doboza 1 Korona 20 fillér. Ibolya-tej (Eau de Violette de Hajós) 1 korona.

Óvakodjunk az értéktelen utánzatoktól!

A bevásárlásnál csakis HAJÓS-féle készítményeket tessenek kérni és elfogadni.

— Kapható a készítő és feltalálónál: —

HAJÓS ÁRPÁD gyógyszerárában

Arad, Andrássy-tér 22. szám, a megyeházzal szemben.

Kecskeméti főraktár:

MINTSEK GÉZA

Drogeria a „Vörös Kereszt”-hez.

3788-20-14

➡ Nehezen gyógyuló, ➡

vagy folyton kiújuló sebek és viszketegség ellen egyedül biztos szer egy kivonatom. Gyógyít minden fájdalom nélkül, soha ki nem ujul utána a baj. Titkos betegség ellen csakis ez segít. Egy elegendő üveg és hozzá por 5 korona. Készítés és levélczim: **Zenke Zoltán, Szeged.**

3899-2-2

Kiadó esetleg eladó ház.

XI. tized, Serházsor 136/a. szám alatti házban (a kaszárnyák közelében) egy úri lakás, mely áll: 6 vagy 4 szobából, tetés szerinti mellékhelyiségekkel, öt lóra való istállóval, legényszobákkal **azonnal kiadó.** — Ugyanott egy különbejáratos butorozott szoba is kiadó.

Esetleg — ezen adómentes ház, mely áll: 6 szoba, jóforgalmu üzlethelyiség, konyha, éles- és fűskamra, cselédszoba, 2 legényszoba, istálló, 100 hektó bornak való pincéből, zárt, üvegezett folyosóval, kert és gazdasági udvarral, jó ivóviz kuttal, — kedvező fizetési feltételekkel **eladó, vagy 4-5 holdas homok-földbirtok értékével is fizethető bizonyos rész; a földbirtok 6-8 kilométer távolságra lehet a várostól, melyből 1 hold beültetett szőlő legyen.** Értekezhetni bármikor a fenti számú háznál, az üzletben, a tulajdonos **Molnár Józseffel.**

3868-10-6